

## Posudek vedoucího bakalářské práce

Předložená bakalářská práce **Martiny Morávkové** představuje homeopatickou léčbu u nás a v zahraničí. V úvodní kapitole autorka seznamuje s možnými názorovými přístupy k homeopatii. V dalších částech práce se věnuje historii homeopatie, dále typům homeopatických přístupů, okrajově zmiňuje i jiné alternativní přístupy k léčbě nemocí. Významnou část práce věnuje přípravě homeopatik a diskusně - úvahovým přístupem začlenila i princip účinku homeopatických přípravků. Závěr doplňuje přehledem homeopatických léčebných přístupů u nás i v zahraničí. Léčba u nás je tematicky obohacena dotazníkovým průzkumem v rámci ordinace praktické lékařky pro dospělé v Lázni Bohdaneč. Poslední kapitola pojednává o rozdílech mezi účinkem a působením na organismus mezi klasickými a homeopatickými léky, je zahrnut i popis působení na jednotlivé věkové kategorie a zvířata. Přínosem práce je kvalitně zpracované a ucelené shrnutí homeopatické léčby a jejich přístupů u nás a v zahraničí z celé řady dostupných perspektiv.

Autorka se v souladu se zadáním pokusila sestavit homeopatickou lékárníčku včetně grafického přehledu prodeje homeopatik v České republice, dále předložila přehled jednotlivých homeopatických esencí dle Bachova rozdělení a neopomněla zahrnout i kontroverzní náhledy na diskutovaný léčebný přístup.

Práce je logicky členěna do osmi hlavních kapitol, obsahuje tabulky (5), obrázky a grafy (8). Seznam literatury obsahuje 54 citací, z nichž dvě třetiny tvoří odkazy na internetové zdroje. Práce je obohacena seznamem zkratk, použitých symbolů a ukázkou dotazníku pro experimentální část. Autorka splnila zadání, rozsah práce je přiměřený.

Po stránce stylistické i jazykové je práce na dobré úrovni. Autorka se kvalitně zhostila zadaného tématu a prokázala schopnost samostatně pracovat s literaturou. Kladně hodnotím rovněž její aktivní přístup po celou dobu zpracovávání bakalářské práce, zejména její neutuchající nasazení při osobních konzultacích s lékaři, dále její zájem, který vyústil v absolvování odborné přednášky na Homeopatické fakultě v Brně.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím jako **výbornou**.



**Mgr. Lucie Stříbrná, Ph.D.**

**V Pardubicích 12. 8. 2013**